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Referat fra bestyrelsesmøde i Viborg Golfklub 
 
Tid: Onsdag den 3. maj 2023 kl. 17.00 
 
 
Deltagere: Formand  Mogens Andersen (MA) 
 Næstformand Annemarie Bjerresgaard Jensen (ABJ) 
 Sportsansvarlig Søren Brandstrup (SB) 
 Begynderansvarlig Claus Pedersen (CP) 
 Baneansvarlig Karen Søegaard (KS) 
 Turneringsansvarlig Jannik Wulff (JW) 
 Sponsoransvarlig Per Husmand Kristensen (PHK) 
 
 Sekretær  Pia Møberg Nielsen (PMN) 
 Chefgreenkeeper Per Knudsen (PK) 
 
 Honorær sekretær Verner Veedfald (VV) 
 
 
23-032 Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøder 
 

Referaterne fra bestyrelsesmødet den 2. marts og fra det konstituerende 
bestyrelsesmøde den 29. marts blev godkendt og underskrevet. 
 
 

23-033 Økonomiopfølgning pr. 30. april 2023 
 

Formanden havde udarbejdet en budgetopfølgning efter årets første 4 måneder, og 
MA gennemgik hovedtendenserne i denne. 
 
Indtægterne fra kontingenter ligger lidt over det budgetterede, og med erfaringerne 
fra sidste år, er der stor tiltro til, at budgettet på tDKK 7.000 for hele året kan nås. 
 
Når det gælder indtægterne fra udlejning af lockerrum, ligger disse stort set på niveau 
med budgettet, og også her forventes det, at årsbudgettet kan nås. 
 
Sponsorindtægterne ligger lidt over budgettet, og MA orienterede om, at der netop er 
indgået sponsoraftale med Sparekassen Danmark, som får eksponering i den nye 
lounge. Aftalen med Sparekassen Danmark gælder for de næste 3 år.  
 
MA føjede til, at der ligger en fondsansøgning på et større fondsbidrag hos 
Sparekassen Himmerlands Fonden, som Sparekassen Danmark har indstillet positivt. 
Der forventes en endelig tilbagemelding fra fonden i den nærmeste fremtid. 
 
Indtægterne fra erhvervsklubben ligger noget over det budgetterede niveau. Der 
mangler fortsat at blive faktureret medlemmer af erhvervsklubben, og selv om der har 
været enkelte medlemmer, der har forladt erhvervsklubben, kommer der også løbende 
nye emner til, så vi skønner også at ville nå årsbudgettet her. 
 
Når det gælder indtægterne fra greenfee, ligger disse under budgettet. Vi er kommet 
lidt senere i gang i år, men har alligevel nået niveauet for sidste år. Indtægterne fra 
XL ligger pænt over budgettet og også over niveauet for sidste år. Derimod ligger 
indtægterne fra udlejning af buggies lavere end budgettet, da der først for nyligt er 
givet tilladelse til at benytte buggies uden særlig tilladelse.   
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De samlede indtægter for årets første 4 måneder ligger tDKK 217 over budgettet. 
 
 
På omkostningssiden viser udgifterne til løn på banen, at disse ligger knap tDKK 30 
over budgettet, hvilket skyldes, at de sæsonansatte medarbejdere i 
greenkeeperstaben i år er startet lidt tidligere, end oprindelig skønnet. 
 
Udgifterne til drift af banen ligger pt. tDKK 38 under budgettet. Omkostningsgruppen 
er præget af afvigelser i såvel positiv som negativ retning. Primært som følge af 
periodisering. Således ligger udgifterne til gødning tDKK 83 under budgettet, medens 
udgifterne til indkøb af frø ligger tDKK 39 over budgettet. 
 
MA gjorde opmærksom på, at der kommer yderligere udgifter til sand/jord, idet der 
er indkøbt betydelige mængder sand til forbedring af vore bunkers. 
 
Udgifterne til leasing af maskiner ligger tDKK 8 over budgettet. Afvigelsen kan her 
tilskrives det stigende renteniveau. 
 
Når det gælder udgifterne til drift af greenkeepergården, udgør udgifterne til el en 
betydelig del. Da elafgiften er reduceret betydeligt her i årets første halvår, har der 
været en besparelse i forhold til budgettet på tDKK 25, og også udgifterne til varme 
ligger under det budgetterede niveau. 
 
Der har været ændring af sponsor på driving rangen, hvor det nu er Spar Nord, der 
har afløst Danbolig som sponsor. Det har betydet, at det har været nødvendigt at 
indkøbe et betydeligt antal bolde med nyt logo, og udgiften overstiger marginalt det 
budgetterede niveau. 
 
MA oplyste i den forbindelse, at alle bolde fra driving rangen har været gennemgået. 
De røde bolde, der blev indkøbt for et par år siden, er nu blevet solgt til Djurs Golfklub, 
og de bedste bolde med påskrift Danbolig indgår indtil videre i den samlede beholdning 
af bolde på rangen. Der vil først til næste år blive indkøbt yderligere bolde med påskrift 
Spar Nord. 
 
Udgifterne til golfspil, som bl.a. indeholder udgifterne til aflønning af trænerne, viser 
en negativ afvigelse i forhold til budgettet på tDKK 18. Hele afvigelsen kan dog 
tilskrives, at vi har betalt tDKK 36 for leje af 2 Trackmen i et halvt år fra Ikast Indoor 
Golf. Trænerne anvender disse i deres undervisning. 
 
Udgifterne til turneringer og aktiviteter viser en positiv afvigelse i forhold til det 
budgetterede. Klubben får et beskedent beløb for administration af diverse 
turneringer, og kontogruppen er i øvrigt præget af periodiseringer. 
 
Driften af klubhuset afviger negativt med tDKK 80. Udgifterne til vedligeholdelse 
afviger negativt med tDKK 12. Udgifterne til varme afviger negativt med tDKK 26, da 
det har kostet en del varme at udtørre loungen. Endelig har udgifterne til drift af 
cafe’en oversteget budgettet med tDKK 24. Det har således været nødvendigt at 
udføre reparationer på fryser, kølerum og opvaskemaskine, og øl- og vandautomaten 
har ligeledes krævet en større reparation. 
 
De samlede udgifter til drift af sekretariatet afviger negativt med tDKK 19. Udgifterne 
til revision afviger negativt med tDKK 16, og udgifterne til driften af golfbiler overstiger 
budgettet med knap tDKK 9. Det har været nødvendigt at udskifte batteripakkerne på 
4 af golfbilerne. 3 af Garia golfbilerne har fået nye batterier, og der er genanskaffet 
batterier til den golfbil, som sidste år fik stjålet disse. 
 
Der var i den forbindelse en drøftelse af, hvilke buggies, klubben skal anskaffe ved 
fremtidige behov. Garia golfbilerne er generelt dyre, og der findes alternative 
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producenter, og også firmaer, der stiller golfbiler til rådighed mod at modtage noget 
af lejeindtægten fra udlejningen, men som samtidig har risikoen, når det gælder 
service og reparationer. Der var enighed om, at denne mulighed også bør indgå ved 
fremtidig beslutning om tilkøb eller erstatning af golfbiler. 
 
Også udgifterne til edb ligger over budgettet. MA orienterede om, at det havde været 
nødvendigt at anskaffe en ny computer til turneringslederrummet, idet det desværre 
havde vist sig, at harddisken var blevet stjålet fra den gamle pc, som stod i 
turneringslederrummet. Harddisken var blevet fjernet, medens ombygningen havde 
været i gang. 
 
MA påpegede i den forbindelse, at når vi er kommet helt på plads efter ombygningen, 
skal alle låsene til sekretariat mv. kodes om, så vi ikke risikerer, at der er kopier af de 
nuværende nøgler i omløb. 
 
Afslutningsvis orienterede MA om, at klubbens renteudgifter er steget. Det gælder 
både renteudgifterne til kassekreditten og renteudgifterne til Nykredit. 
Realkreditlånene til Nykredit er af typen Rentemax, hvor maksimum på renten er 5 
pct. Det generelt stigende renteniveau har betydet, at renteudgifterne under eet er 
steget med tDKK 98 i forhold til budgettet. 
 
Posten ekstraordinære omkostninger indeholder udgifterne til fratrædelsesaftalen med 
tidligere træner Niels Erik Hansen samt udgifter relateret til jubilæumsaktiviteterne. 
MA nævnte således, at der her var udgiftsført omkostninger til indkøb af de specielle 
jubilæumsbadges, som var en del af sponsoraftalen med Energy Solution. De omtalte 
badges kan fås på jubilæumsdagen og fremefter og kan afhentes i Shoppen.  
 
MA nævnte tillige, at likviditeten på det seneste havde været lidt anstrengt, idet der 
havde skullet betales mange håndværkerregninger samtidig med, at kontingent- 
indtægterne nu kom i 2 rater i stedet for tidligere, hvor hovedparten af årets 
kontingentindtægterne indgik ved starten af året.  
 
MA supplerede med, at byggeriet bliver lidt dyrere end oprindelig anslået. Samtidig 
må vi dog sige, at resultatet er blevet godt, og der er kommet mange positive 
tilkendegivelser fra vore medlemmer. 
 
Der udestår stadig et mindre arbejde med at forbedre akustikken i 
omklædningsrummene. Som en foranstaltning opsættes der snarest nogle korkplader 
på dele af vægarealerne. Vi håber, dette kan reducere lydproblemerne. 
 
 

23-034 Sponsorer 
 

Emnet havde været drøftet under forrige dagsordenspunkt, og der var ikke meget at 
tilføje. 

 
MA orienterede dog om, at PHK bruger mange kræfter på at finde nye emner til såvel 
vores erhvervsklub som til vores sponsorskare.  
 
Som tidligere omtalt forventes det, at budgettet for sponsorindtægterne kan realiseres 
i 2023. MA føjede til, at Claus Hermann var meget positiv mht. at kunne generere et 
betydeligt indtægtsbidrag i forbindelse med gennemførsel af golfeventen den 15. juni, 
med sigtet at skabe økonomisk grundlag for etablering af den nye vandboring ved hul 
14. 
 
 

23-035 Jubilæet 
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 Reception 
 

På klubbens officielle jubilæumsdag den 8. maj afholdes der en jubilæumsreception 
for klubbens medlemmer og inviterede gæster. Der er udsendt invitation i et 
nyhedsbrev og i form af invitationer til de klubber, vi har greenfeeaftaler med samt 
klubberne i XL-samarbejdet. 
 
ABJ, gennemgik kort planerne for dagen. 
 
Vi møder tidligt ind.  
 
Der etableres en flagalle på vejen ned mod klubben. Der er indgået aftale med p-
vagter, som sørger for at få bilerne fordelt på p-pladsen, ved greenkeepergården og 
på arealet ved indspils området i skoven. Vi skal sikre, at der ikke parkeres på området 
ved teestedet på hul 19. Både hul 9 og hul 19 er i spil på dagen. 
 
Der bydes på en buffet med nogle små retter samt drikkevarer i form af øl, vand  eller 
vin. Dertil vil der være mulighed for at få kaffe/the. 
 
Der vil være officielle taler fra formanden, og Viborgs borgmester Ulrik Wilbek vil 
forestå den officielle indvielse af de nye lokaler, og formentlig vil der være indlæg fra 
DGU’s repræsentant. Det forventes, at også andre vil bidrage med erindringer fra 
klubbens etablering. VV vil forsøge, at holde styr på talerrækken. 
 
 
Pro/Am 
 
Den 9. maj afholder klubben en Pro/Am med deltagelse af landets 2 bedste kvindelige 
golfspillere på den amerikanske LPGA Tour Nanne Koerstz Madsen og Emily Pedersen. 
En række landsholdsspillere samt mange af klubbens egne elitespillere samt kendte 
personligheder deltager også. Virksomheder og enkeltpersoner har haft mulighed for 
at købe adgang til at spille med i en bold med en pro eller en ”kendis”. Et eventuelt 
overskud vil blive tildelt organisationen ”Knus kræft”. Klubben har ligeledes opfordret 
til, at man betænker ”Knus Kræft” i stedet for at komme med gaver til klubben ved 
receptionen. 
 
ABJ orienterede om, at alle 18 bolde nu er solgt. Spillerne er inviteret til kl. 08.00 hvor 
der er fælles morgenbuffet, og spillerne sendes ud i en gunstart kl. 10.00. Der køres 
servicevogn med forsyninger, og tilskuere har mulighed for at købe forplejning ved 
hul 4/24, hvor restaurant GOMA vil etablere en stand med mulighed for at købe 
drikkevarer og grillen vil være tændt for tilberedning af grillpølser. 
 
Efter turneringen er der frokost for de deltagende spillere, og Ulrik Wilbek vil bistå 
under præmieoverrækkelsen efterfølgende. 
 
Fotograf Lars Holm har lovet at tage billeder undervejs. 
 
Jan Rye vil fungere som dommer under turneringen. 
 
Vi sikrer, at man kan følge med i stillingen undervejs, ved at der etableres livescoring 
på TV’et i loungen. 
 
 
DM i slagspil 
 
I dagene 4. – 6. august har Viborg Golfklub fået lov til at lægge bane til afviklingen af 
Danmarksmesterskabet i slagspil for såvel damer som herrer. Vi har afholdt det første 
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møde med repræsentanter fra DGU med hensyn til den praktiske afvikling af 
turneringen. 
 
MA gjorde opmærksom på at mesterskabet vil komme i konflikt med afviklingen af 
arrangementet ”Generation Handball”, hvilket betyder, at alle hotelværelser i byen 
allerede nu er booket. 
 
MA har orienteret DGU om sammenfaldet, og man vil herfra sørge for at orientere 
deltagerne i slagspilsturneringen i god tid om problemstillingen. 
 
 

23-036 Status på udvidelse af klubhuset og projekt ”ny brønd” 
 

Byggeprojektet kan nu se sin afslutning. MA orienterede om, at alt nu stort set er 
færdigt. Der mangler at blive sat en markise op på terrasseområdet. Markisen er 
leveret, man der skal forinden opsætning støbes 2 betonfundamenter, som markisen 
skal monteres på. Støbningen er sket, men hærdningsprocessen skal vare 4 dage, 
inden montering kan ske. Vi forventer derfor ikke, at markisen er på plads til selve 
jubilæumsdagen. 
 
De sidste kassetter til betalingsstander, touchskærm og printer er nu leveret, og 
ophængningen kan ske, så de løse borde, der er blevet benyttet i overgangsfasen, 
herefter kan fjernes fra loungen. 
 
Der er betydelige akustikgener i omklædningsrummene, og for at afbøde disse, er der 
nu leveret nogle korkplader, som opsættes på væggene. Dette arbejde udestår. 
 
Vi har nu fået opsat diverse skilte ved indgangen til terrasseområdet, som henviser til 
parkering af cykler, bags, og signalerer, hvor man finder cafe, shop og sekretariat. Så 
er håbet blot, at anvisningerne efterleves. 
 
Greenkeeperne har de seneste dage arbejdet på at færdiggøre de permanente bede 
foran rækværket mod parkeringspladsen. Der er nu sket tilplantning af bedene med 
et fint resultat. 
 
MA gav herefter en status på projektet med at etablere en ny brønd ved 
toiletbygningen på hul 14. Selve boringen er lavet, og der er masser af vand. Der 
udestår fortsat en endelig afklaring af, hvilken pumpetype, der skal benyttes, og 
afklaringen heraf har tillige indflydelse på, hvor stor effekt, der skal være på den 
strømforsyning, som skal drive pumperne. 
 
MA meddelte, at vi har søgt kommunen om at måtte pumpe 15.000 m3 op fra den 
gamle brønd. Denne brønd forsyner en betydelig del af de gamle sløjfer, og det er 
vigtigt, at kunne supplere med vand herfra, for at få den største effekt. Samtidig 
prøver vi, om vi fortsat kan få lov til at hente op til 40.000 m3 fra den nye boring. 
 
 

23-037 Medlemssituationen 
 

Der var udarbejdet en medlemsstatistik pr. 1. maj, og siden forrige opgørelse var 
medlemstallet steget med 49, så det samlede antal nu udgør 1.386, hvilket stort set 
er på niveau med situationen på samme tidspunkt sidste år. Tilvæksten siden 
opgørelsen ved årsskiftet ligger på 43. 
 
I slutningen af marts, havde der været Åbent Hus, hvor 8 var mødt op. 7 af disse 
havde umiddelbart meldt sig ind, og også afviklingen af Golfens Dag den 23. april 
havde givet nye prøvemedlemmer. 
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Vort nye trænerteam har således fået nok at lave med træning af prøvemedlemmerne. 
Der er således startet 3 hold med hver 8 deltagere. Det kan konstateres, at trænerne 
har dagen fyldt godt op med deres lektioner i øvrigt. 
 
Der er generelt en god tilgang af nye medlemmer. PMN kunne således berette, at der 
bare i dag var sket indmeldelse af 4 nye prøvemedlemmer.  
 
ABJ oplyste, at der sidste fredag blev afviklet turneringen ”Spil golf med en ven”, hvor 
15 hold med hver en uøvet spiller havde deltaget. Der kan dog endnu ikke konstateres 
en tilgang af nye prøvemedlemmer herfra. 
 
 

23-038 Orientering fra FU 
 
 Evaluering af generalforsamlingen. 
 

MA orienterede om, at enkelte medlemmer efter generalforsamlingen havde givet 
udtryk for, at afviklingen af generalforsamlingen havde været styret for løst og 
overfladisk. 
 
Bestyrelsen tog kritikken til efterretning uden dog at have opfattet afviklingen som 
problematisk. 
 
 

23-039 Orientering fra udvalg 
 

CP kunne som ny ansvarlig for begynderarbejdet meddele, at han nu havde mødt 
mange nye medlemmer, og han kunne konstatere, at man generelt fik mange 
henvendelser og spørgsmål i alle afskygninger, når man var medlem af bestyrelsen.  

 
Ved god sparring med ABJ var han nu ved at få overblik over de mange forskelligartede 
opgaver, der ligger i regi af begynderudvalget. 

 
De øvrige bestyrelsesmedlemmer kunne supplere med, at medlemmerne generelt 
fokuserer på mange og ofte ganske små detaljer, som de finder vigtige.  
 
SB orienterede om, at Danmarksturneringen starter i den kommende weekend, hvor 
bl.a. vore 2 bedste hold har hjemmebane begge dage. 
 
SB føjede til, at der havde været lidt udfordringer i relation til udtagelseskriterierne 
for holdene. Spørgsmålet tages op efterfølgende for at sikre enighed om principperne 
fremadrettet.   
 
Gennem DIF har klubben fået mulighed for at ansætte en konsulent for at styrke børn- 
og ungearbejdet. DGU støtter, at vi kan komme i betragtning ved en ansøgning. SB 
orienterede om, at der kan søges om tilskud til lønnen, så en ansættelse ikke kommer 
til at belaste vores økonomi. Projektet kan være med til at give et løft på 
juniorområdet. 
 
PHK oplyste, at han fortsat har aktiviteter i gang for at overbevise potentielle emner 
om, at de bør melde sig ind i erhvervsklubben eller tegne et egentligt sponsorat med 
klubben. 
 
Med hensyn til banen kunne KS og PK oplyste, at der ikke var de store emner. Der 
mangler fortsat noget varme, som kan sætte gang i græssets vækst. Der er gødet, i 
det omfang, det er muligt. Der skal varme til.  
 



 

 7 

Enkelte greens er i dårlig stand. Specielt på hul 5. Det vil kræve en omlægning at få 
denne i tilfredsstillende stand. 
 
PK orienterede om forsøget med at få robotklippere til at klippe fairways. Forsøget 
viser, at kvaliteten af klipningen er meget fin. En enkelt robot kan klippe op til 4 
fairways, og anskaffelsesprisen er omkring tDKK 250 pr. stk.  
 
Der var enighed om, at forsøget er interessant. Der sker løbende udvikling på området, 
og der er ingen tvivl om, at det går i retning af at anskaffe robotklippere. 
Disse bør således med i overvejelserne, når vore nuværende fairwayklippere nærmer 
sig en udskiftning. 
 
PK orienterede herefter om en tanke han har omkring ændring af hul 9. Dette hul giver 
en del sikkerhedsmæssige udfordringer, specielt når man slår med driver, og såvel 
bygninger som parkerede biler er i farezonen. Man kunne overveje at lave hullet om 
til et par 3 hul ved at lave en ny green tættere på de nuværende teesteder. Så kunne 
den nuværende green på hul 9 samtidig bevares og anvendes som puttinggreen tæt 
på starthullerne hul 1 og hul 10. 
 
MA tilføjede, at der også tidligere har været tanker om at lave et nyt teested i skoven 
ved hul 11. Disse tanker kunne genovervejes. 
 
MA oplyste videre, at det var tanken, at et kommende bestyrelsesmøde skulle 
dedikeres til overvejelser omkring banens fremtidige udvikling. Emnet kommer på et 
bestyrelsesmøde efter sommerferien. 
 
JW meddelte afslutningsvis, at klubturneringerne nu er kommet i gang. Ved 
åbningsturneringen havde 112 deltaget, og tilmeldingerne til den gennemgående 
hulspilsturnering Mørup Cup ligger med 111 stort set på niveau med deltagelsen sidste 
år. 
 
 

23-040 Eventuelt 
 

MA orienterede om, at der i weekenden 14. – 15. maj er arrangeret en tur for 
jubilæumssponsorerne og bestyrelsen til Great Northern. Dette er en del af 
modydelsen for tegning af jubilæumssponsoraterne. 

 
ABJ foreslog, at der til fællesturneringerne også blev mulighed for at deltage i en 9-
hullers turnering, da der er flere og flere, der spiller 9 huller. Det blev aftalt, at der 
som et forsøg etableres mulighed for at spille 9 huller ved 2 af sommerens 
fællesturneringer. 

 
PK meddelte, at der vil være brandsyn mandag den 15. maj. Da ingen fra bestyrelsen 
kan deltage denne dag, forsøges det af få brandsynet flyttet. PMN har efterfølgende 
anmodet om en ny dato.  
 
 
Mødet sluttede kl. 18.50 
 
 
 
Referent 
Verner Veedfald 
 


